
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple Municipal
Ens: Ajuntament de Camarles

PleÒrgan: 
OrdinàriaCaràcter: 

Joan Curto QuerolPresident/a: 
Santiago Forastero VenturaSecretari/ària: 

20 de març de 2025Dia: 
13:15Hora d'inici: 

Saló de PlensLloc: 

Assistents:

Sra. Maria Goreti Tortajada Bove (CP)
Sr. Sergi Curto Bonet (CP)
Sr. Martin Viudez Tomas (CP)
Sra. Laia Bertomeu Gil (CP)
Sra. Sandra Zaragoza Vallés (CM)
Sr. Elies Bonet Cervera (CM)
Sra. Bàrbara Curto Camisón (CM)
Sra. Blanca Bertomeu Princep (CM)
Sr. Josep Antoni Navarro Serra (ERC - AM)
Sra. Yolanda Guillem Clua (ERC - AM)

ACORDS

 LECTURA I APROVACIÓ ACTA ANTERIOR

PLE EXTRAORDINARI, 7 DE FEBRER DE 2025, 13:00 HORES.1. 

Per unanimitat

 APROVACIÓ INICIAL PRESSUPOST 2025

PROPOSTA APROVACIÓ INICIAL PRESSUPOST 2025.2. 

5 vots favorables del grup CP - PROGRÉS PER CAMARLES I LLIGALLOS-CANDIDATURA
DE PROGRÉS
4 vots desfavorables del grup CM - JUNTS PER CAMARLES I LLIGALLOS - COMPROMÍS
MUNICIPAL
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1.  
2.  
3.  
4.  

1.  
2.  
3.  

4.  
5.  

1.  

1.  

2 vots desfavorables del grup  ERC - AM - ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA -
ACORD MUNICIPAL

Fets

L’Àrea d’Intervenció ha informat que cal iniciar l’expedient d’aprovació del pressupost general
de la Corporació, facilitant la següent documentació necessària per l’elaboració del pressupost:
 

Certificat de la liquidació del pressupost del exercici anterior
Avanç de la liquidació del pressupost de l’exercici corrent
Beneficis fiscals en tributs locals
Informació relativa als convenis subscrits amb les Comunitats Autònomes en matèria de
despesa social

 
Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 2025-48 s’ha resolt iniciar l’expedient d’aprovació del
pressupost adjuntant-se la següent documentació:
 

Previsions d’ingressos i despeses
Bases d’execució del pressupost
Memòria explicativa del seu contingut i de les principals modificacions que presenten en
relació al pressupost vigent
Inversions a realitzar en l’exercici
Plans i programes de inversió i finançament per un període de 4 anys

 
Consta en l’expedient l’Informe de l’Àrea de secretaria, on es detalla la proposta de plantilla de
personal de la Corporació i s’adjunta:
 

Annex de personal

 
Consta en l’expedient l’informe d’Intervenció de projecte de pressupost de conformitat amb el
Reial Decret Reial Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual s’aprova el règim jurídic dels
Funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional. Adjuntant-se al mateix
informe els Annexos:
 

Estat de previsió de moviments i situació del deute comprensiva del detall d’operacions
de crèdit o d’endeutament pendents de reemborsament al principi de l’exercici, de les
noves operacions previstes a realitzar al llarg de l’exercici i del volum d’endeutament al
tancament de l’exercici econòmic, diferenciant operacions a curt termini, operacions a
llarg termini, de recurrència al mercat de capitals i realitzades en divises o similars, així
com de les amortitzacions que es preveuen realitzar durant el mateix exercici.
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2.  

a.  

b.  

c.  
d.  
e.  
f.  

g.  

Informe econòmic financer, en el que s’exposen les bases utilitzades per l’avaluació dels
ingressos i de les operacions de crèdit previstes, la suficiència dels crèdits per atendre el
compliment de les obligacions exigibles i les despeses de funcionament dels serveis i,
en conseqüència l’efectiva anivellació del pressupost

 
 
Consta en l’expedient l’Informe d’Intervenció sobre el compliment dels objectius d’estabilitat,
regla de la despesa i deute públic de conformitat amb l’art. 16.2 del RD 1463/2007, de 2 de
novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 18/2001, de 12 de desembre d’estabilitat
pressupost
 
Per part de l’Àrea de Secretària s’ha emès informe jurídic en relació a la tramitació del
pressupost de conformitat amb el Reial Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual s’aprova el
règim jurídic dels Funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional
 
 

Fonaments de dret

 
1. L’article 168.1 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les Hisendes locals (TRLRHL) estableix que el pressupost de l'entitat local el
forma el seu president i a ell si ha d'unir la següent documentació:
 

Memòria explicativa del seu contingut i de les principals modificacions que presenti en
relació amb el vigent.
Liquidació del pressupost de l'exercici anterior i avanç de la del corrent, referida,
almenys, a sis mesos de l'exercici corrent.
Annex de personal de l'entitat local.
Annex de les inversions a realitzar en l'exercici.
Annex de beneficis fiscals en tributs locals
Annex amb informació relativa als convenis subscrits amb les comunitats autònomes en
matèria de despesa social
Un informe econòmic-financer, en el qual s'exposin les bases utilitzades per a l'avaluació
dels ingressos i de les operacions de crèdit previstes, la suficiència dels crèdits per
atendre el compliment de les obligacions exigibles i les despeses de funcionament dels
serveis i, en conseqüència, l'efectiva anivellació del pressupost.

2. L’article 168.4 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL disposa l'acord
d'aprovació, que serà únic, ha de detallar els pressupostos que integren el pressupost general,
no pot aprovar-se cap d'ells separadament.
 
3. L’article 166 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL relaciona els
annexos que caldrà unir al pressupost general:
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plans i programes d’inversió i finançament que, per un termini de quatre anys, podran
formular els municipis i altres entitats locals d’àmbit supramunicipal
programes anuals d’actuació, inversions i finançament de les societats mercantils amb
capital íntegrament o majoritari municipal
l’estat de consolidació del pressupost municipal amb els dels organismes autònoms i
societats mercantils
l’estat de previsió de moviments i situació del deute.

 
4. L’article 169 del TRLRHL estableix que aprovat inicialment el pressupost, s’exposarà al
públic previ anunci al BOP durant 15 dies en què es podrà examinar i presentar reclamacions.
S’entendrà el pressupost definitivament aprovat si no es presenten reclamacions, en cas
contrari, el Ple tindrà un mes per resoldre-les.
Afegeix que l’aprovació definitiva es farà abans del 31 de desembre de l’exercici anterior al qual
hagin d’aprovar-se. Que el pressupost definitivament aprovat es publicarà al butlletí oficial de la
província resumit per capítols i simultàniament se’n trametrà còpia a l’administració de l’estat i
la comunitat autònoma.
 
També estableix que el pressupost entrarà en vigor a l’exercici corresponent una vegada
publicat al BOP.
 
Finalment, disposa que si a l’iniciar-se l’exercici econòmic no hagués entrat en vigor el
pressupost corresponent es considerarà prorrogat el de l’exercici anterior.
 
5. L’article 171 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL estableix que contra
l’aprovació definitiva del pressupost es podrà interposar directament recurs contenciós
administratiu.
 
6. Les plantilles, que hauran de comprendre tots els llocs de treball degudament classificats
reservats a funcionaris, personal laboral i eventual, s'aprovaran anualment en ocasió de
l'aprovació del Pressupost i hauran de respondre als principis de racionalitat, economia i
eficiència i establir-se d'acord amb l'ordenació general de l'economia, sense que les despeses
de personal puguin depassar els límits que es fixin amb caràcter general a la normativa de
pressupostos generals d’aplicació.
 
La plantilla de personal és, la relació detallada per cossos, escales, subescales, classes i
categories en què s'integren els funcionaris, el personal laboral i l'eventual, i que haurà de
respondre als principis de racionalitat, economia i eficàcia en virtut d'article 90.1 de la Llei 7
/1985, de 2 d'abril, de les Bases del Règim Local.
 
L’Annex de personal forma part del Pressupost de la Corporació local en compliment de l’art.
168 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei
reguladora de les Hisendes locals i l’art. 26 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’
aprova el Reglament de personal al servei de les entitats locals.
 
L’art. 25 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de personal al
servei de les entitats local, estableix que la plantilla de personal de les entitats locals ha d’estar
integrada per la relació detallada per cossos, escales, subescales, classes i categories de les
places en què s’integren els funcionaris, el personal laboral i l’eventual agrupades, indicant la
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denominació d’aquests, el nombre de places que les constitueixen, el nombre de les que es
trobin vacants i el grup a què pertanyin, d’acord amb la titulació exigida per al seu ingrés.
 
L’òrgan competent per l’aprovació del pressupost, així com l’aprovació de la Plantilla és el Ple
de la Corporació de conformitat amb l’art. 22.1.e) i i) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, de bases de
règim local, requerint-se l’acord majoria simple d’acord amb l’art. 47 de l’esmentada Llei.
 

En conseqüència, :NO S'ACORDA

Primer. Aprovar inicialment el pressupost general per a l’exercici 2025 d’acord amb l’objectiu d’
estabilitat pressupostària, la regla de la despesa i l’objectiu del deute públic; el qual, resumit per
capítols i per a cadascun dels corresponents organismes i empreses que l’integren.
 
 
 
 

AJUNTAMENT
PRESSUPOST
D'INGRESSOS   AJUNTAMENT

PRESSUPOST DE
DESPESES

Capítol 1 1.600.000,00 €   Capítol 1 1.496.914,85 €

Capítol 2 100.000,00 €   Capítol 2 1.629.225,26€

Capítol 3 981.681,00 €   Capítol 3 40.500,00€

Capítol 4 1.186.373,46 €   Capítol 4 185.974,00€

Capítol 5 10.231,32 €   Capítol 5 65.000,00 €

Capítol 6 - €   Capítol 6 2.953.037,81€

Capítol 7 1.354.354,87 €   Capítol 7 - €

Capítol 8 1.289.818,9€   Capítol 8 - €

Capítol 9 - €   Capítol 9 151.807,65€

TOTAL 6.522.459,57   TOTAL 6.522.459,57

 
 
Segon.- Aprovar el sostre de la despesa no financera per l’Ajuntament, per import de
4.650.116,41€
 
Tercer. Aprovar inicialment la plantilla de personal de l'Ajuntament segons el document que
consta a l’expedient i que inclou les variacions que a continuació s’indiquen respecte de l’any
2024:
 

Durant l’exercici 2025 es preveu efectuar l’amortització del lloc de treball d’oficial de
primera de la Brigada (C2), que actualment està cobert per personal laboral fix.
També es preveu l’amortització d’un lloc de treball corresponent als peons generals
(AP), ja que es produeix la baixa del treballador que actualment ocupa el lloc.
Per últim, l’amortització de la plaça d’administratiu després de la jubilació del funcionari
que ocupa la plaça, es decideix amortitzar el lloc.
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Quart. Exposar el pressupost al públic mitjançant la inserció de l’anunci al Butlletí Oficial de la
Província i al tauler d’anuncis de la corporació durant el termini de quinze dies hàbils, durant el
qual els interessats podran presentar-hi reclamacions.
 
L’aprovació inicial del pressupost general es considerarà definitiva si no es produeixen
reclamacions en contra durant el termini d’exposició pública, i entrarà en vigor en l’exercici al
qual es refereix.
 
Contra l’acord definitiu d’aprovació del pressupost es podrà interposar recurs contenciós
administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de
Catalunya, en el termini de 2 mesos, a comptar del dia següent de la última publicació.
 
Cinquè . Exposar al públic la plantilla de personal aprovada pel termini de 15 dies als efectes
de presentació, si escau, de reclamacions, mitjançant anunci que es publicarà en el BOP en els
termes que estableix l’art. 169 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’
aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.
 
Si no es presenten reclamacions, aquest acord d’aprovació inicial esdevindrà definitiu. Una
vegada esdevingui definitiu l’acord, publicar íntegrament la plantilla conjuntament amb el resum
del pressupost, en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el Diari Oficial de la
Generalitat de Catalunya i trametre’n còpia a l’Administració de l’Estat i al Departament de
Governació de la Generalitat.
 
Contra l’acord definitiu d’aprovació de la plantilla es podrà interposar recurs contenciós
administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de
Catalunya, en el termini de 2 mesos, a comptar del dia següent de la última publicació.

Règim de recursos:

Contra la present resolució, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit no qualificat, no
procedeix la interposició de cap tipus de recurs

APROVACIÓ MODIFICACIÓ ESTATUTS MANCOMUNITAT DELTATRES I INCORPORACIÓ
 DE NOUS MEMBRES I LA SEVA TRANSFORMACIÓ EN MANCOMUNITAT DELTAGESTIÓ

APROVACIÓ MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE LA MANCOMUNITAT3. 
INTERMUNICIPAL DELTATRES I LA INCORPORACIÓ DE NOUS MEMBRES I LA SEVA
TRANSFORMACIÓ EN MANCOMUNITAT DELTAGESTIÓ.

5 vots favorables de  CP - PROGRÉS PER CAMARLES I LLIGALLOS-CANDIDATURA DE
PROGRÉS
6 abstencions de CM - JUNTS PER CAMARLES I LLIGALLOS - COMPROMÍS MUNICIPAL i
                                          ERC - AM - ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD
MUNICIPAL  
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Fets

1. La Mancomunitat Intermunicipal Deltatres va iniciar els tràmits de modificació dels actuals
estatuts ampliant l’actual objecte i les activitats per a l’execució de les obres i serveis de
competència municipal determinats en els estatuts així com per la incorporació de nous
membres, concretament els Ajuntaments de L’Ampolla i de Sant Jaume d’Enveja.
2. Atès que es va redactar una proposta d’esborrany d’estatuts als efectes de que la
Mancomunitat es constitueixi amb la denominació de “Mancomunitat DeltaGestió” amb 45
articles, una disposició addicional, una disposició transitòria, una disposició derogatòria i una
disposició final.
3. Atès que els Ajuntaments de L’Ampolla i de Sant Jaume d’Enveja van enviar les
corresponents cartes manifestant el seu interès en incorporar-se a la Mancomunitat.
4. Atès que en data 10 de maig de 2023 es va signar el corresponent protocol entre els cinc
municipis pel qual s’acordà la integració de l’Ajuntament de L’Ampolla i l’Ajuntament de Sant
Jaume d’Enveja a la Mancomunitat així com la seva transformació en Mancomunitat
DeltaGestió prèvia aprovació pel Ple dels Ajuntaments de cadascun dels municipis que en
formaran part amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal dels seus membres.
5. Atès que la Comissió Gestora de la Mancomunitat Intermunicipal Deltatres en sessió de data
10 de maig de 2023 va adoptar els següents acords:
“1r.- Aprovar inicialment la modificació dels estatuts de la Mancomunitat Intermunicipal
Deltatres ampliant l’actual objecte i les activitats per a l’execució de les obres i serveis de
competència municipal determinats en els estatuts, la incorporació de nous membres:
Ajuntament de L’Ampolla i Ajuntament de Sant Jaume d’Enveja i la seva transformació en 
Mancomunitat DeltaGestió.
2n.- Sotmetre l’esmentat acord a informació pública per termini d'un mes de conformitat amb l’
establert a l’article 35.3 Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text
Refós de les disposicions legals vigents en matèria de regim local, mitjançant publicació en els
Butlletins Oficials  (BOP i DOGC) i en les pàgines web de la Mancomunitat i de cada un dels
municipis que la integren.
3r.- Sol·licitar els corresponents informes a la Diputació Provincial i a la Direcció General d’
Administració Local del Departament de la Presidència. Aquest  haurà d’emetre informe en el
termini d’un mes, un cop escoltats els consells comarcals de les comarques a les quals
pertanyen els municipis mancomunats.
4t.- Conclòs el període d'informació pública i rebuts els informes, la Comissió Gestora de la
Mancomunitat procedirà a analitzar les objeccions plantejades i decidirà definitivament el
contingut de la modificació que es proposa.
5è.- Posteriorment s’haurà d’aprovar la modificació dels estatuts pel Ple dels Ajuntaments de
cadascun dels municipis (també dels nous adherits) amb el vot favorable de la majoria absoluta
del nombre legal dels seus membres. Els nous membres adherits hauran d’aprovar l’acord d’
adhesió en el mateix ple.
6è.- Un cop adoptats els acords per tots els municipis que formaran part de la Mancomunitat, s’
haurà de procedir a efectuar la corresponent publicació definitiva dels estatuts en els Butlletins
Oficials (BOP, DOGC i BOE) i en les pàgines web de la Mancomunitat i de cada un dels
municipis que la integren.
7è.- Finalment, s’hauran d’inscriure els nous estatuts en el Registre d'Entitats Locals de
Catalunya i en l’estatal, així com en qualsevol altre en què sigui procedent per a la naturalesa
de les previsions contingudes en els mateixos estatuts”.
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6. Atès que es va sotmetre l’acord a informació publica pel termini d’UN MES mitjançant edictes
al DOGC núm. 8922 de data 24 de maig de 2023, al BOPT número CVE2023-04148 de data 19
de maig de 2024, al tauler electrònic de l’Ajuntament de Deltebre (seu administrativa de la
Mancomunitat Intermunicipal Deltatres) i a les pàgines web de cada un dels municipis que
formen part de la Mancomunitat Intermunicipal Deltatres i no es van presentar al·legacions

.durant l’esmentat termini
7. Atès que es van sol·licitar els corresponents informes a la Diputació Provincial i a la Direcció
General d’Administració Local del Departament de la Presidència en data 12 de maig de 2023.
8. Atès que en data 18 de maig de 2023 es va rebre requeriment del Departament de
Presidència, fent-nos avinent la necessitat de trametre la documentació que es relaciona tot
seguit, amb caràcter previ a la seva emissió per part d’aquesta Direcció General:
“- Informe de la Diputació sobre el projecte d'estatuts.
- Informe del consell comarcal o consells comarcals afectats sobre el projecte d'estatuts.
- Certificat sobre l'aprovació definitiva del projecte d'estatuts per part de l'Assemblea de la
Mancomunitat i del resultat de la informació pública”.
9. Atès que en data 22 de maig de 2023 es van sol·licitar els corresponents informes als
Consells Comarcals del Baix Ebre i Montsià.
10. Atès que en data 27 de juliol de 2023 es va rebre informe de la Diputació de Tarragona de
data 4 de juliol de 2023 amb el sentit de favorable condicional amb les següents conclusions:
 
“CONCLUSIONS
 
Per tot l’exposat, aquesta Secretaria emet el present informe amb les observacions exposades
sobre el projecte de modificació dels estatuts reguladors de la Mancomunitat Intermunicipal
Deltatres, que passa a denominar-se Mancomunitat Deltagestió”.
 
11. Atès que els Consells Comarcals del Baix Ebre i Montsià no han realitzat els seus informes
havent transcorregut més d’UN ANY des de la sol·licitud realitzada per la Mamcomunitat
Intermunicipal Deltatres.
 
12. Atès que el projecte d’estatuts de la Mancomunitat DeltaGestió van incorporar totes les
observacions exposades a l’informe de la Diputació de Tarragona de data 4 de juliol de 2023.
 
13. Atès que la Comissió Gestora de la Mancomunitat Intermunicipal Deltatres en sessió de
data 30 de juliol de 2024 va adoptar els següents acords:
 
“1r.- Aprovar definitivament la modificació del projecte d’estatuts de la Mancomunitat
Intermunicipal Deltatres ampliant l’actual objecte i les activitats per a l’execució de les obres i
serveis de competència municipal determinats en els estatuts, la incorporació de nous
membres: Ajuntament de L’Ampolla i Ajuntament de Sant Jaume d’Enveja i la seva
transformació en Mancomunitat DeltaGestió,
 
incorporant-se totes les observacions exposades a l’informe de la Diputació de Tarragona de
data 4 de juliol de 2023.
 
2n.- Sol·licitar el corresponent informe a la Direcció General d’Administració Local del
Departament de la Presidència als efectes de què posteriorment s’aprovi la modificació dels
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estatuts pel Ple dels Ajuntaments de cadascun dels municipis (també dels nous adherits) amb
el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal dels seus membres. Els nous membres
adherits hauran d’aprovar l’acord d’adhesió en el mateix ple.
 
3r.- Un cop adoptats els acords per tots els municipis que formaran part de la Mancomunitat, s’
haurà de procedir a efectuar la corresponent publicació definitiva dels estatuts en els Butlletins
Oficials (BOP, DOGC i BOE) i en les pàgines web de la Mancomunitat i de cada un dels
municipis que la integren.
4t.- Finalment, s’hauran d’inscriure els nous estatuts en el Registre d'Entitats Locals de
Catalunya i en l’estatal, així com en qualsevol altre en què sigui procedent per a la naturalesa
de les previsions contingudes en els mateixos estatuts”.
14. Atès que en data 15 de gener de 2025 va arribar informe favorable de la Direcció General d’
Administració Local del Departament de la Presidència, les conclusions del qual són:
 
“CONCLUSIONS
 
Un cop analitzat el contingut de la modificació dels estatuts de la Mancomunitat Intermunicipal
DeltaTres, es considera que el seu contingut s’adequa a la normativa local vigent, i en concret
a les previsions establertes per la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim
local, per la qual cosa s’informa favorablement”.

Fonaments de dret

Legislació de règim local vigent, especialment:

L’article 44 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases de Règim Local.
Articles 35 i següents del Decret Legislatiu 781/1986 de 18 d’abril, pel qual s’aprova el
Text Refós de les disposicions legals vigents en matèria de regim local.
Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya.
Decret 244/2007 de 6 de novembre pel qual es regula la constitució i la demarcació
territorial dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les
mancomunitats de Catalunya.

En conseqüència, :S'ACORDA

1r- Aprovar la modificació d’estatuts de la Mancomunitat Intermunicipal Deltatres ampliant l’
actual objecte i les activitats per a l’execució de les obres i serveis de competència municipal
determinats en els estatuts, la incorporació de nous membres: Ajuntament de L’Ampolla i
Ajuntament de Sant Jaume d’Enveja i la seva transformació en   Mancomunitat DeltaGestió.
 
Aquest acord s’haurà d’adoptar amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal
dels seus membre.
 
2n.- Procedir a efectuar la corresponent publicació definitiva dels estatuts en els Butlletins
Oficials (BOP, DOGC i BOE) i en les pàgines web de la Mancomunitat i de cada un dels
municipis que la integren un cop el Ple de de cadascun dels municipis (també dels nous
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adherits) l’hagin aprovat amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal dels seus
membres. Els nous membres adherits hauran d’aprovar l’acord d’adhesió en el mateix ple.
3r.- Un cop publicats els estatuts, que es procedeixi a la inscripció dels mateixos en el Registre
d'Entitats Locals de Catalunya i en l’estatal, així com en qualsevol altre en què sigui procedent
per a la naturalesa de les previsions contingudes en els mateixos estatuts.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 APROVACIÓ DEL PLA D'ACCIÓ PER L'ENERGIA SOSTENIBLE I EL CLIMA

APROVACIÓ DEL PLA D'ACCIÓ PER L'ENERGIA SOSTENIBLE I EL CLIMA4. 

PER UNANIMITAT

Fets

La Comissió Europea va posar en marxa l’any 2008 el que ha denominat “Pacte d'Alcaldes
/esses”, una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme de participació de la
ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. Posteriorment, l'any 2014, davant
l'evidència que el canvi climàtic ja era una realitat, la Unió Europea va llançar una nova
iniciativa per implicar el món local en l'adaptació en front el canvi climàtic: Alcaldes per
l'Adaptació (Mayors Adapt). El model de funcionament era similar al del Pacte dels Alcaldes, i
tornava a ser una iniciativa de relació directa entre institucions europees i ens locals.
 
Finalment, el 15 d'octubre de 2015, la Unió Europea va decidir fer un pas endavant i aprovar el
Pacte d'Alcaldes pel Clima i l'Energia, com a resultat de fusionar les dues iniciatives: el Pacte d’
Alcaldes i Alcaldes per l’Adaptació.
 
Aquest Pacte renovat consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi adhereixin d’
aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les emissions de CO2 mitjançant
actuacions d’eficiència energètica i implantació d’energies renovables, així com millorar la
preparació dels ens locals per respondre als efectes del canvi climàtic.
 
El desafiament de la crisi climàtica només es pot abordar amb un plantejament global, integrat,
a llarg termini i sobretot, basat en la participació de la ciutadania. És per això que s’ha
considerat que les ciutats han de liderar l’aplicació de polítiques energètiques sostenibles i cal
recolzar els seus esforços.
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En aquest sentit l'Ajuntament de Camarles té la voluntat d'avançar cap a l'establiment de
polítiques eficaces per a reduir la contaminació que ocasiona l'escalfament global mitjançant
l'adopció de programes d'eficiència energètica en àmbits com el transport urbà i l'edificació, a
més de la promoció de fonts d'energies renovables en les àrees urbanes. Alhora, també vol
afavorir l’adaptació del municipi al canvi climàtic per augmentar així la seva resiliència.
Concretament, fa seves les propostes de la UE que es compromet a reduir les seves emissions
de CO2 en un 55% fins l'any 2030, i redactar un Pla d’Acció per l’Energia Sostenible i el Clima.
 
Dit això l’Ajuntament de Camarles, es va comprometre a elaborar el Pla d'Acció d'Energia
Sostenible i Clima (PAESC) en el termini màxim de dos anys des de la data d'adhesió al Pacte.
L'abast del document respon a les directrius que s'estableixen per part de la Unió Europea i
inclou una estimació de les emissions i una proposta d’accions a seguir per aconseguir els
objectius plantejats i un pla d'adaptació al canvi climàtic que inclou la sensibilitat del municipi
envers els efectes del canvi climàtic, així com mesures concretes per minimitzar aquesta
sensibilitat.
 
En data 18 de febrer de 2025, es va rebre per part de la Diputació de Tarragona el document
del Pla d'Acció d'Energia Sostenible i Clima (PAESC) que consta d’accions de mitigació que
suposen un estalvi de CO2, així com també defineix les accions en el marc de l’adaptació al
canvi climàtic i la pobresa energètica, i que permet augmentar la resiliència del municipi enfront
els impactes del canvi climàtic.
 
En conseqüència l’Ajuntament ha examinat i valorat el PAESC presentat per la Diputació de
Tarragona, proposa tramitar la seva aprovació i

Fonaments de dret

Pacte d'Alcaldes i Alcaldesses per l'energia, 2008, mitigació del canvi climàtic.
Alcalde per l'Adaptació (Mayors Adapt) 2014
 
Pacte d'Alcaldes pel Clima i l'Energia, 15 d'octubre de 2015, aprovat per la Unió Europea
com a resultat de fusionar les dues iniciatives: el Pacte d'Alcaldes i Alcaldes per l'Adaptació.

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer. Aprovar el Pla d'acció per l'Energia Sostenible i el Clima (PAESC) del municipi de
Camarles.
 
Segon. Facultar l’alcaldia per a què, en nom i representació de la Corporació, signi quants
documents siguin precisos per a l'execució d'aquest acord.
 
Tercer. Publicar aquest acord, juntament amb el document PAESC, en la web municipal, en l'e-
tauler i al Portal de transparència d’aquest Ajuntament.
 
Quart. Notificar el present acord a la Unitat de Transició Ecològica de l’Àrea de Concertació i
Assistència Municipal Diputació de Tarragona.
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Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

ADHESIÓ A L'ACORD MARC CONTRACTE SUBMINISTRAMENT ENERGIA ELÈCTRICA,
 ACM

PROPOSTA D’ACORD DE L’AJUNTAMENT DE CAMARLES, D’ADHESIÓ AL CONTRACTE5. 
2023.04.A02 DE L’ACORD MARC DE SUBMINISTRAMENT D’ENERGIA ELÈCTRICA AMB
DESTINACIÓ A LES ENTITATS LOCALS DE CATALUNYA (EXP. 2023.04).

Per unanimitat

Fets

1.- L’Ajuntament de Camarles, en data 11 de juny de 2021 , va aprovar l’adhesió al sistema d’
adquisició centralitzada amb destinació als ens locals de Catalunya que l’ACM conjuntament
amb el Consorci Català pel desenvolupament Local, té constituïda.
 
2.- El Consorci Català pel desenvolupament Local (CCDL), per encàrrec de l’Associació
Catalana de Municipis (ACM), va aprovar en la sessió de la seva Comissió Executiva de data 4
de juny de 2024, i prèvia tramitació del corresponent procediment administratiu a tal efecte de
conformitat amb els plecs de clàusules administratives particulars i prescripcions tècniques
aprovats per Resolució de Presidència del CCDL de data 29 de febrer de 2024 i publicats al
perfil de contractant de l’entitat, la selecció d’empreses pels lots 1, 2 i 3 de l’Acord marc de
subministrament d’energia elèctrica, amb destinació a les entitats locals de Catalunya
(Expedient 2023.04), d’acord amb el següent detall:
 
ENDESA ENERGIA SAU: Lots 1, 2 i 3
FACTOR ENERGIA SA: Lots 1, 2 i 3
IBERDROLA CLIENTES SA: Lots 1, 2 i 3
ATLAS ENERGIA COMERCIAL SL: Lot 3
ELECTRA CALDENSE ENERGIA, SA: Lot 3

 
3.- En data 10 de juliol de 2024, un cop notificat l’acord esmentat a l’apartat anterior a totes les
empreses licitadores, i havent transcorregut el termini legalment establert per a la interposició
de recurs especial en matèria de contractació, es va procedir a formalitzar l’Acord marc en
qüestió amb les empreses seleccionades, abans relacionades.
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4.- Posteriorment, en data 24 de juliol de 2024, la Presidència d’aquest Consorci va adoptar la
Resolució núm. 65/2024 per la que es resolgué, entre d’altres, aprovar l’expedient de
contractació i el corresponent plec de clàusules administratives particulars del procediment
amb número de referència 2023.04.A02, per a l’adjudicació dels lots 1, 2 i 3 de l’Acord marc de
subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya
(expedient núm. 2023.04), mitjançant el procediment de subhasta electrònica entre les
empreses seleccionades en l’Acord marc del que deriva. Prèvia tramitació del corresponent
procediment administratiu va adjudicar els lots 1 i 3 de l’Acord marc a favor de l’empresa que
va obtenir el millor preu en les subhastes electròniques, d’acord amb la fórmula i les taules de
preus de sortida i valors del percentatge sobre el consum total anual per tarifa i període,
previstos en el PCAP d’aplicació, de la que en resultà adjudicatària l’empresa FACTOR
ENERGIA SA pel que fa al lot 1 i l’empresa IBERDROLA CLIENTES SAU pel lot 3. 
 
5.- Igualment es va adjudicar el lot 2 de l’Acord marc a favor de l’empresa ENDESA ENERGIA
SAU, que va obtenir el segon millor preu en la subhasta electrònica del lot 2 celebrada el dia 7
d’octubre de 2024, d’acord amb la fórmula i les taules de preus de sortida i valors del
percentatge sobre el consum total anual per tarifa i període, previstos en el PCAP d’aplicació,
atès que l’empresa FACTOR ENERGIA SA, que va presentar el millor preu a la subhasta va
retirar la seva oferta prèviament a l’adjudicació al·legant un error material. Posteriorment i dins
el termini legalment establert per la interposició de recurs especial en matèria de contractació, l’
empresa IBERDROLA CLIENTES SAU va interposar un recurs especial en matèria de
contractació contra l’adjudicació del lot 2, quedant l’adjudicació d’aquest lot suspesa i a l’espera
de la resolució per part del Tribunal Català de Contractes del Sector Públic. En aquest sentit els
punts de subministrament (CUPS de les tarifes 3.0TD i 3.0TDVE) inclosos en el lot 2 queden
perfectament coberts amb la pròrroga del lot 2 del contracte 2019.03.D01 actualment vigent. 
 
6.- En data 12 de novembre de 2024, es van formalitzar, entre el CCDL i les empreses
adjudicatàries dels lots 1 i 3, el corresponent contracte de subministrament elèctric, licitat de
conformitat amb el procediment d’adjudicació referenciat en els apartats anteriors, restant
acabada de manera automàtica la pròrroga dels lots 1 i 3 del contracte amb núm. d’expedient
2019.03.D01 el proper 31 de desembre de 2024. 

Fonaments de dret

Disposició addicional 3a. de la LSCP, en relació a la Disposició addicional 5a de la LBRL, en la
redacció donada per la LRSAL.
 
Disposició addicional 2a. de la LSCP, en relació a l’òrgan competent en matèria de contractació
en les Entitats Locals.
Articles 227 i ss. de la  LCSP, en relació a la DA 5a de la LBRL respecte a la creació i règim de
centrals de contractació i l’adhesió a aquestes. 
 
Articles 219 a 222 de la LCSP en relació al règim dels Acords marc.
 
Article 153 de la LCSP pel que fa a la formalització dels contractes administratius mitjançant la
signatura per les parts del contracte dels corresponents documents contractuals.
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Plecs de clàusules administratives particulars i de prescripcions tècniques aprovats per
Resolució de Presidència núm. 2024/19 de 29 de febrer de 2024 i publicats al perfil de
contractant de l’entitat,  que regeixen l’Acord marc de subministrament d’energia elèctrica, amb
destinació a les entitats locals de Catalunya (Exp. 2023.04).
 
Plec de clàusules administratives particulars aprovat per Resolució de la Presidència núm. 65
/2024, de 24 de juliol de 2024 i publicats al perfil de contactant de l’entitat que regeixen el
procediment d’adjudicació de les empreses seleccionades en els lots del grup tarifari de l'Acord
marc de subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya
(Exp. 2023.04 A02).
 
Article 52 i ss. del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya, i resta de disposicions vigents concordants en
matèria de règim local que regulen el règim de funcionament i competències de les entitats
locals (...)/ o articles aplicables de Llei d’organització comarcal.
Aquest Ajuntament va adoptar l’Acord del ple de data 21 de de juliol de 2023, pel qual s'aprova
el règim de fiscalització i intervenció limitada prèvia a comprovar en funció de la naturalesa de
l'expedient. Segons l’informe d’Intervenció de data ... la fiscalització és de conformitat en els
termes del Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel que es regula el règim jurídic del control
intern de les entitats del sector públic local.
Segons l’informe d’Intervenció, de data 17 de març de 2025, la fiscalització és de conformitat
en els termes del Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel que es regula el règim jurídic del
control intern de les entitats del sector públic local.
 
Per tot això, i d’acord als antecedents abans esmentats i els fonaments de dret assenyalats
anteriorment, es proposa al Ple de l’ajuntament, l’adopció dels següents, 

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Disposar l’adhesió de l’Ajuntament de Camarles al contracte 2023.04.A02 de l’Acord
marc de subministrament d’energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de Catalunya
(Exp. 2023.04).
 
Segon.- Aprovar la contractació del subministrament d’energia elèctrica dels punts de
subministrament (CUPS) de titularitat del l’Ajuntament de Camarles, ordenats per lot, per una
durada de dotze mesos, a partir de l'1 de gener de 2025, que s’inclouen al contracte:
 
LOT 1. CUPS del Lot 1 Baixa tensió de menys de 15 kW adjudicat a FACTOR ENERGÍA SAU
 
 
Núm. CUPS TARIFA* Ubicació (opcional)

1 ES0031405874485001PQ0F 2.0A GRANADELLA.10 PCL-1

2 ES0232000000005793WT 2.0A C/TRENTA

3 ES0232000000009145DV 2.0A C/TRENTA

4 ES0232000000013617CG 2.0A C/SANT JOAN LLIGALLO DEL GANGUIL

5 ES0232000000015185LP 2.0A C/VINT-I-SIS, 8

6 ES0232000000015184LF 2.0A C/VINT-I-SIS, 8
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7 ES02320000000105493DV 2.1DHA PLAÇA DIEGO DE LEON

8 ES0232000000015501XW 2.0A C/VINT-I-SIS

9 ES0232000000015502XA 2.0A C/VINT-I-SIS

10 ES0232000000015610ZL 2.0A CTRA CAMARLES-LLIGALLOS

11 ES0232000000015611ZC 2.0A CTRA TV3409

12 ES0232000000015828RF 2.0A CTRA.LADO CANAL

13 ES0232000000015972FJ 2.1DHA LLOC TRAS IGLESIA

14 ES0232000000016462MC 2.0A C/VINT,20

15 ES0232000000016461ML0F 2.0DHA C/VINT,20

16 ES0232000000018959EX 2.0A ZONA POLIESPORTIU

17 ES0232000000021756YR 2.0A C/VINT-I-SIS

18 ES0232000000024648QH 2.0DHA AVDA CONCELLER NAVARRO

19 ES0031405741728001EM0F 2.0DHA TRENTA-UN 17 CAMARLES

20 ES0232000000009144DQ 2.0A TRENTA MERCAT

21 ES0031408506586001ZZ0F 2.0A POLÍGON INDUSTRIAL VENTA NOVA,10-C

22 ES0031405878447001EJ0F 2.1DHA P.L.VENTA NOVA S/N314 CA

23 ES0031405861169001PG0F 2.1DHA P.L.VENTA NOVA S/N311 CA

24 ES0031405864671001DR0F 2.1DHA P.L.VENTA NOVA S/N312 CA

25 ES0031405741939001LA0F 2.0DHA C/CINQUANTA.7

26 ES0031405742080001PJ0F 2.0DHA C/VINT.29

27 ES0031405741780001YW0F 2.0DHA C/NOU.23

28 ES0232000000201980KC 2.0DHA TRENTA-TRES,15

29 ES0232000000000522WL 2.0DHA CARRETERA LA CAVA

30 ES0232000000030008LL 2.0DHA VINT-I-SET

31 ES0232000000010197DB 2.0DHA LLOC LLIGALLO GANGUIL

32 ES0232000000010198DN 2.0DHA SANT JOAN

33 ES0232000000011100WV 2.0DHA C/LES FLORS LLIGALLO DEL GANGUIL

34 ES0232000000016296KS 2.0DHA LLIGALLO DEL ROIG-SANT FRANCESC

35 ES0232000000018251ZS 2.0DHA RAMBLA CATALUNYA

36 ES0232000000018938KN 2.0DHA C/LA GRAVERA

37 ES0232000000019700PS 2.0DHA C/TRENTA TORRE

38 ESES0232000000020171YA 2.0DHA LLIGALLO DEL GÀNGUIL AVDA CATALUNYA

39 ES0232000000021164AF 2.0DHA INSTITUT

40 ES0232000000021641RR 2.0DHA C/TRES

41 ES0232000000021791FJ 2.0DHA ESTACIÓ QUARANTA-VUIT

42 ES0232000000030002LJ 2.0DHA C/DOS

43 ES0232000000202957HP 2.1DHA CTRA TV-3409

44 ES0232000000010786NW0F 2.0A CASAL CAMARLENC C/VINT-I-VUIT,9

*Incloure els CUPS de les tarifes següents: 2.0A, 2.0DHA, 2.0DHS, 2.1A, 2.1DHA i 2.1DHS
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221.00 920 ENERGIA ELÈCTRICA:GENERAL

221.00 312 ENERGIA ELÈCTRICA:SANITAT

221.00 342 ENERGIA ELÈCTRICA: ESPORTS

221.00 320 ENERGIA ELÈCTRICA: EDUCACIÓ

221.00 160 ENERGIA ELÈCTRICA: SANEJAMENT

221.00 165 ENERGIA ELÈCTRICA: URBANISME

221.00 330 ENERGIA ELÈCTRICA: CULTURA

221.00 323 ENERGIA ELÈCTRICA: LLAR D'INFANTS

Les condicions econòmiques especificades per lots i tarifes són en tot moment les publicades a
la pàgina web de l’ACM que deriven de les actualitzacions previstes en els plecs dels preus
resultants de les subhastes realitzades el 17 de setembre de 2024.
Els preus del contracte seran actualitzats, d’acord amb el què preveu la clàusula 24 del Plec de
clàusules administratives particulars del procediment d’adjudicació de les empreses
seleccionades en els lots del grup tarifari (Exp.2023.04-A02).
 
Els preus del terme de potència, d’acord amb el que estableixen els plecs, són fixats per la
regulació vigent.  
 
Tercer.- Aprovar l’autorització i disposició de la despesa   per import de  que s’106.000,00 €
imputarà, dins del pressupost municipal de l’any 2025, amb càrrec a
les partides pressupostàries  núms.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Quart.- Notificar aquest acord a FACTOR ENERGÍA SAU i a IBERDROLA CLIENTES SAU,
empreses adjudicatàries de l’Acord marc de subministrament d’energia elèctrica, LOT 1. CUPS
del Lot 1 Baixa tensió de menys de 15 kW i LOT 3. CUPS del Lot 3 Alta tensió adjudicat,
respectivament, tot donant-li els efectes de publicitat que siguin preceptius.
 
Cinquè.- Notificar l’adopció d’aquest acord al CCDL i a l’ACM (per EACAT), així com a la resta
d’interessats que s’escaigui, i donant-li els efectes de publicitat que siguin preceptius.
 
Sisè.- Qualsevol altre acord que resulti pertinent a criteri de l’entitat. 
 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
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Alcalde

Joan Curto Querol

Secretari acctal.

Santiago Forastero Ventura

 INFORMES DE L'ALCALDIA

 PRECS I PREGUNTES
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ANNEX 3 _ INFORME INTERVENCIÓ 
 
INFORME INTERVENCIÓ  
 
Títol: Informe d’intervenció econòmic-financer del pressupost general de la corporació 

 
Identificació del responsable: Santiago Forastero Ventura secretari interventor 
accidental de l’Ajuntament de Camarles, 
 
I. FETS 
 
Primer.- L’Àrea d’Intervenció ha informat que cal iniciar l’expedient d’aprovació del 
pressupost general de la Corporació, facilitant la següent documentació necessària per 
l’elaboració del pressupost:  
 

1. Certificat de la liquidació del pressupost del exercici anterior  
2. Avanç de la liquidació del pressupost de l’exercici corrent 
3. Beneficis fiscals en tributs locals 
4. Informació relativa als convenis subscrits amb les Comunitats Autònomes en 

matèria de despesa social 
 

Segon.- Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 2025-48  s’ha resolt iniciar l’expedient 
d’aprovació del pressupost adjuntant-se la següent documentació:  
 

1. Previsions d’ingressos i despeses  
2. Bases d’execució del pressupost  
3. Memòria explicativa del seu contingut i de les principals modificacions que 

presenten en relació al pressupost vigent  
4. Inversions a realitzar en l’exercici  
5. Plans i programes de inversió i finançament per un període de 4 anys  

 
Tercer.- Consta en l’expedient l’Informe de l’Àrea de serveis interns, unitat de Recursos 
Humans, on es detalla la proposta de plantilla de personal de la Corporació i s’adjunta: 
 

1. Plantilla de personal  
2. Annex de personal. 

 

 
II. FONAMENTS JURÍDICS 
 
1. D’acord amb l’art. 168.1.g del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les Hisendes, s’emet el present informe, 
 
L’article 168.1 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes locals (TRLRHL) estableix que el pressupost de l'entitat local 
el forma el seu president i a ell si ha d'unir la següent documentació: 
 

a) Memòria explicativa del seu contingut i de les principals modificacions que 
presenti en relació amb el vigent. 

 
b) Liquidació del pressupost de l'exercici anterior i avanç de la del corrent, referida, 

almenys, a sis mesos de l'exercici corrent. 
 

Annex 1 del punt 2
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c) Annex de personal de l'entitat local. 

 
d) Annex de les inversions a realitzar en l'exercici. 

 
e) Annex de beneficis fiscals en tributs locals 

 
f) Annex amb informació relativa als convenis subscrits amb les comunitats 

autònomes en matèria de despesa social 
 

g) Un informe econòmic-financer, en el qual s'exposin les bases utilitzades per a 
l'avaluació dels ingressos i de les operacions de crèdit previstes, la suficiència 
dels crèdits per atendre el compliment de les obligacions exigibles i les despeses 
de funcionament dels serveis i, en conseqüència, l'efectiva anivellació del 
pressupost. 

 
2. L’article 168.2 i 3 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL enuncia 
que el pressupost de cadascun dels organismes autònoms integrants del general, 
proposat inicialment per l'òrgan competent d'aquells, s'ha de remetre a l'entitat local de 
la qual depenguin abans del 15 de setembre de cada any, acompanyat de la 
documentació detallada a l'apartat anterior. Pel que fa a les societats mercantils, fins i 
tot d'aquelles en el seu capital sigui majoritària la participació de l'entitat local, remetran 
a l’entitat local, abans del dia 15 de setembre de cada any, les seves previsions de 
despeses i ingressos, així com els programes anuals d'actuació, inversions i 
finançament per a l'exercici següent. 
 
3. L’article 168.4 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL  disposa 
que sobre la base dels pressupostos i estats de previsió de l’entitat local, organismes 
autònoms, el president de l'entitat formarà el pressupost general i el remetrà, informat 
per la Intervenció i amb els annexos i documentació complementària detallats en 
l'apartat 1 de l'article 166 i en el present article, al Ple de la corporació abans del dia 15 
d'octubre per la seva aprovació, esmena o devolució. 
 
4. L’article 168.4 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL  disposa 
l'acord d'aprovació, que serà únic, ha de detallar els pressupostos que integren el 
pressupost general, no pot aprovar-se cap d'ells separadament. 
 
5. L’article 166 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el TRLRHL relaciona els 
annexos que caldrà unir al pressupost general: 
 

▪ plans i programes d’inversió i finançament que, per un termini de quatre anys, 
podran formular els municipis i altres entitats locals d’àmbit supramunicipal 

▪ programes anuals d’actuació, inversions i finançament de les societats 
mercantils amb capital íntegrament o majoritari municipal 

▪ l’estat de consolidació del pressupost municipal amb els dels organismes 
autònoms i societats mercantils 

▪ l’estat de previsió de moviments i situació del deute. 
 
6. Cal destacar que la informació comptable inclosa en aquest expedient s’ha efectuat 
en un context d’un control i verificació de la comptabilitat efectuat per part de la Diputació 
de Tarragona i pel personal d’aquest Ajuntament, exigit per la denúncia efectuada per 
part de l’Ajuntament. A més, la comptabilitat de l’exercici 2024 està sent introduïda en el 
moment d’efectuar aquest informe, ja que aquesta no ho estava. Tenint en compte 
l’anterior, és possible que en el moment en què es pugui efectuar la liquidació del 
pressupost hi hagi canvis pels motius exposats. En qualsevol cas, aquesta intervenció 
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considera que aquesta situació és excepcional i en tot cas, la comptabilitat té efectes 
rellevants en el moment de la liquidació. 
 
CONCLUSIONS 
 
1. Bases utilitzades per a avaluar els ingressos 
 
a) Bases utilitzades per a avaluar els ingressos 
 
Ingressos corrents: 
 
Capítol 1 – Impostos directes: tenint en compte la situació de la informació comptable 
de l’exercici 2024, així com els dubtes que podria suscitar les dades facilitades en la 
liquidació de l’exercici 2023, s’ha analitzat els padrons que consten a l’òrgan de 
recaptació extern i verificar que els ingressos previstos en el pressupost es fixen d’acord 
amb aquest. 
 
Capítol 2 – Impostos indirectes: no s’han efectuat canvis.  
 
Capítol 3 – Taxes, preus públics i altres ingressos: s’ha seguit el procediment del capítol 
1.  
 
Capítol 4 – Transferències corrents: Els increments previstos en aquest capítol, han 
estat els següents: 
 

▪ Respecte al fons de cooperació local, en no disposar de dades definitives i 
aplicant en tot cas el principi de prudència per no sobrevalorar els ingressos, es 
preveu aplicar l’import definitiu per a l’exercici 2024 amb un increment de l’1%.  
 

▪ Pel que fa a la participació de tributs de l’Estat, s’ha previst un increment del 13% 
d’acord amb l’exposat per part de l’Estat en el Reial decret llei 9/2024, de 23 de 
desembre (article 15), i amb la informació concreta facilitada per cada municipi, 
si més no, aquest Reial decret llei no va se convalidat per part del Congrés fet 
que ocasiona que no sigui aplicable, però es considera altament provable que 
s’acabi aprovant en un futur.  
 

Capítol 5 – Ingressos patrimonials: no es produeixen canvis.  
 
Ingressos de capital: 

 

Capítol 6 – Alienació d'inversions reals: no s’ha previst la venta d’immobilitzat.  
 
Capítol 7 – Transferències de capital: s’han inclòs les subvencions que es preveuen 
rebre, així com les subvencions rebudes l’exercici anterior respecte a les quals no es va 
efectuar el dret reconegut. La informació per tal d’efectuar aquestes previsions no s’ha 
pogut verificar amb la comptabilitat, ja que com s’ha indiciat encara s’està introduint i 
verificant.  
 
Ingressos financers 
 
Capítol 8 – Actius financers: es preveu la incorporació de romanents afectats 
corresponents als imports dels drets reconeguts que provoquen l’excés de finançament 
afectat. En aquest cas, es tracta dels imports del préstec i dels fons de transició nuclear, 
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ja que es tracta de despeses plurianuals, es tracta de despeses amb finançament afectat 
rebut anticipadament.  
 
Capítol 9 – Passius financers: no s’ha previst la concertació de cap préstec. 
 
2. Bases utilitzades per a avaluar les despeses 
 
Despeses corrents: 

 
Capítol 1 – Despeses de personal:  
 
Capítol 2 – Despeses corrents en béns i serveis. S’han consignat, en la mesura de les 
disponibilitats, crèdits per atendre la compra de béns corrents i el funcionament dels 
diferents serveis que presta aquesta entitat local.  
 
Capítol 3 – Despeses financeres: El present pressupost contempla crèdits suficients per 
atendre les despeses financeres derivades de les operacions vigents, així com de les 
despeses derivades dels interessos dels préstecs a llarg termini. 
 
Capítol 4 – Transferències corrents: S'han consignat crèdits per atendre les diferents 
aplicacions pressupostàries relatives a convenis, subvencions i transferències de 
corrent.  
 
Capítol 5– Inclou els fons de contingència obligatori en els municipis que disposen d’un 
pla d’ajust. També inclou les despeses previstes en el pressupost preveuen un hipotètic 
increment del 2%, tot i no disposar de l’aprovació dels pressupostos generals de l’Estat, 
ni de cap acord vigent en matèria retributiva dels funcionaris. Per últim, s’ha tingut en 
compte el pagament retroactiu del 0,5% del salari de l’exercici 2024 previst en cas que 
l’IPC superés la suma de la variació de l'IPC harmonitzat de 2022, 2023 i 2024 superava 
l'augment retributiu fix aplicat durant aquests anys (8%), ja que aquesta condició s’ha 
complert i també el 0,5% d’aquest increment per a l’exercici 2025. 
 
Despeses de capital 
 
Capítol 6 – Inversions reals: s’han consignat les aplicacions pressupostàries 
corresponents que permetran dur a terme la realització de les obres i serveis previstes 
a l’annex d'inversions. 
 
Capítol 7 – Transferències de capital: no es preveu cap transferència de capital.  
 
Despeses financeres 
 
Capítol 8 – Actius financers: no es preveu cap import.  
 
Capítol 9 – Passius Financers: S'han calculat les quotes d'amortització dels préstecs 
vigents, segons els quadres d'amortització facilitats per les entitats financeres (excepte 
del préstec del BBVA que no es va poder verificar directament amb l’entitat). 
 
3. El projecte de pressupost general es presenta  sense dèficit inicial, és a dir, amb els 
ingressos són superiors a les despeses, d’acord amb el detall de l’ANNEX 1.  
 

4. El Projecte de pressupost general i el de cada ens es presenta anivellat, és a dir, que 
els ingressos corrents un cop deduïdes les previsions d’ingressos de contribucions 
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especials i quotes urbanístiques són superiors a les despeses corrents i a la despesa 
del capítol 9, d’acord amb el detall de l’ANNEX 2 
 
5. Es recull en el Projecte de Pressupost General de la Corporació, consignació suficient 
i adequada per a la dotació econòmica de tots els llocs de treball que conformen la 
plantilla orgànica de personal, si bé supeditada a l'aprovació simultània del propi 
Pressupost. 
 
Per la qual cosa, informo que el pressupost general s’ha elaborat observant les 
prescripcions legals aplicables i conté les previsions racionals per atendre les 
obligacions i els drets que es preveuen liquidar durant l’exercici, per a cadascun dels 
pressupostos que l’integren.  
 

Camarles, a data de la signatura electrònica 
 
 
El Secretari Interventor accidental 
 
 
 
 
 
Santiago Forastero Ventura 
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Títol: Informe de la intervenció sobre el compliment de l’objectiu d’estabilitat, deute 
públic i regla de la despesa del pressupost general de la corporació 

 
Identificació del responsable: Santiago Forastero Ventura secretari interventor 
accidental de l’Ajuntament de Camarles, 

 
I. FETS 
 
Primer.- L’Àrea d’Intervenció ha informat que cal iniciar l’expedient d’aprovació del 
pressupost general de la Corporació, facilitant la següent documentació necessària per 
l’elaboració del pressupost:  
 

1. Certificat de la liquidació del pressupost del exercici anterior  
2. Avanç de la liquidació del pressupost de l’exercici corrent 
3. Beneficis fiscals en tributs locals 
4. Informació relativa als convenis subscrits amb les Comunitats Autònomes en 

matèria de despesa social 
 

Segon.- Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 2025-48 s’ha resolt iniciar l’expedient 
d’aprovació del pressupost adjuntant-se la següent documentació:  
 

1. Previsions d’ingressos i despeses  
2. Bases d’execució del pressupost  
3. Memòria explicativa del seu contingut i de les principals modificacions que 

presenten en relació al pressupost vigent  
4. Inversions a realitzar en l’exercici  
5. Plans i programes de inversió i finançament per un període de 4 anys  

 
Tercer.- Consta en l’expedient l’Informe de l’Àrea de serveis interns, unitat de Recursos 
Humans, on es detalla la proposta de plantilla de personal de la Corporació i s’adjunta: 
 

1. Plantilla de personal  
2. Annex de personal. 

 

Quart.- Consta en l’expedient l’informe d’Intervenció de projecte de pressupost de 
conformitat amb el Reial Decret Reial Decret 128/2018, de 16 de març, pel qual s’aprova 
el règim jurídic dels Funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter 
nacional. Adjuntant-se al mateix informe els Annexos: 
 

1. Estat de previsió de moviments i situació del deute comprensiva del detall 
d’operacions de crèdit o d’endeutament pendents de reemborsament al principi 
de l’exercici, de les noves operacions previstes a realitzar al llarg de l’exercici i 
del volum d’endeutament al tancament de l’exercici econòmic, diferenciant 
operacions a curt termini, operacions a llarg termini, de recurrència al mercat de 
capitals i realitzades en divises o similars, així com de les amortitzacions que es 
preveuen realitzar durant el mateix exercici. 
 

2. Informe econòmic financer, en el que s’exposen les bases utilitzades per 
l’avaluació dels ingressos i de les operacions de crèdit previstes, la suficiència 
dels crèdits per atendre el compliment de les obligacions exigibles i les despeses 
de funcionament dels serveis i, en conseqüència l’efectiva anivellació del 
pressupost. 

 

Annex 2 del punt 2
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II. FONAMENTS JURÍDICS 
 
Primer.- S’emet el present informe per donar compliment a l’art 16.2 del RD 1463/2007, 
de 2 de novembre pel qual s’aprova el reglament de la Llei 18/2001, de 12 de desembre 
d’Estabilitat pressupostària disposa que la intervenció elevarà al Ple un informe amb 
caràcter independent sobre el compliment de l’objectiu d’estabilitat de la pròpia entitat 
local i dels seus organismes i ens dependents a l’aprovació del pressupost, 
modificacions i liquidació. 
 
L’article 165.1 del RD 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes locals disposa que el pressupost general atendrà al 
compliment del principi d’estabilitat. 
 
L’article 3.1 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i 
sostenibilitat financera (LOEPSF, en endavant) disposa que l’elaboració, aprovació i 
execució dels pressupostos i altres actuacions que afectin a les despeses o ingressos 
dels subjectes compresos en l’àmbit d’aplicació d’aquesta Llei es realitzarà en un marc 
d’estabilitat pressupostària, coherent amb la normativa europea. 
 
L’article 12 de la LOEPSF estableix que la variació de la despesa computable de de les 
corporacions locals, no podrà superar la taxa de referència de creixement del producte 
interior brut de mig termini de l'economia espanyola que calcularà el Ministeri 
d’Economia i Competitivitat. Afegeix que s'entén per despesa computable les despeses 
no financeres exclosos els interessos del deute, la part de la despesa finançada amb 
fons finalistes procedents de la Unió Europea o d'altres administracions públiques. A 
més a més, quan s'aprovin canvis normatius que suposin augments/disminucions 
permanents de la recaptació, el nivell de despesa computable resultant de l'aplicació de 
la regla en els anys en què s'obtinguin els augments de recaptació podrà 
augmentar/disminuir en la quantia equivalent. 

L’article 21 de la LOEPSF disposa que en cas d'incompliment de l'objectiu d'estabilitat 
pressupostària, de l'objectiu de deute públic o de la regla de despesa, l'Administració 
incomplidora ha de formular un pla econòmic-financer que permeti a l'any en curs i el 
següent el compliment dels objectius o de la regla de despesa. 

L’article 23 de la LOEPSF disposa que els plans econòmic-financers elaborats per les 
corporacions locals hauran d'estar aprovats pel Ple de la Corporació. Aquests plans han 
de ser aprovats en el termini màxim de dos mesos des de la presentació i la seva posada 

en marxa no podrà excedir de tres mesos des de la constatació de l'incompliment.  

L’article 21 del RD 1463/2007, de 2 de novembre pel qual s’aprova el reglament de la 
Llei 18/2001, de 12 de desembre d’Estabilitat pressupostària preveu que no s’haurà 
d’elaborar el pla econòmic financer en les modificacions de crèdit finançades amb 
romanent de tresoreria per a despeses generals. 
 
 
CONCLUSIONS 
 
1. COMPLIMENT DE L'OBJECTIU D'ESTABILITAT 
 
1.1. Càlcul del superàvit o dèficit no financer. 
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El càlcul del superàvit o dèficit financer s'obté de la diferència entre els drets reconeguts 
en els capítols 1 a 7 dels estats d'ingressos i les obligacions reconegudes en els capítols 
1 a 7 de l'estat de despeses, d’acord amb el detall del quadre corresponent de  l’ANNEX 
1.  
 
1.2. Càlcul dels ajustos SEC 
 
Es realitzen els ajustos SEC d’acord amb el detall del quadre corresponent de  l’ANNEX 
1.  
 
1.3. Càlcul de la capacitat o necessitat de finançament  
 
Per a determinar la capacitat de finançament partim del superàvit no financer al qual li 
hem aplicat els ajustos calculats en punt anterior i obtenim una capacitat de finançament 
consolidada d'acord amb el detall del quadre corresponent de  l’ANNEX 1.  
 
1.4. Anàlisi del compliment de l’objectiu d'estabilitat pressupostària 
 
El pressupost general compleix amb l’objectiu d’estabilitat pressupostaria per un import 
de 1.319.133,17euros. 
 
En aquest cas, cal destacar l’ajust efectuat respecte els ingressos tributaris (IBI, IAE, 
IVTM, ICIO, IIVTNU, taxes, contribucions especials), i els assimilats (preus públics, 
recàrrecs, multes, sancions i interessos de demora), es registren en el Pressupost 
d'Ingressos en els Capítols 1 “Impostos Directes”, 2 “Impostos indirectes” i 3“Taxes i 
altres ingressos”, en el moment del reconeixement del dret.  
 
Per contra, el criteri per a la imputació en comptabilitat nacional és el de caixa, havent 
de registrar-se l'import total recaptat en cada exercici, ja es propi d'exercici corrent o 
d'exercicis tancats.  
 
L'ajust ve determinat per la diferència entre els drets reconeguts i la recaptació total 
(d'exercici corrent i d'exercicis tancats) corresponent a cada ingrés:  
 

▪ Si l'import dels drets reconeguts és major a la recaptació de l'exercici corrent i de 
tancats, l'ajust serà per menor capacitat (menor ingrés). 

 
▪ Si l'import dels drets reconeguts és menor a la recaptació de l'exercici corrent i 

de tancats, l'ajust serà per major capacitat (major ingrés). 
 

En el cas d’aquest Ajuntament el resultat d’aquests ajust ha estat un ajust positiu 
d’1.153.193,62.-€, sent una quantitat elevada tenint en compte els imports del 
pressupost, a més, normalment aquesta ajust és negatiu, ja que els ingressos solen ser 
inferiors als drets reconeguts inclús tenint en compte que els DRN són de l’exercici i els 
ingressos també inclouen els d’exercicis anteriors, tant és així que en el cas dels càlculs 
del romanent de tresoreria ja s’efectua un ajust calculant els dubtós cobrament i aplicant 
un % que es considera no recuperable.  
 
Per tant, i d’acord amb ja l’exposat anteriorment, aquestes xifres han d’entendres dins 
del context en que es troba l’Ajuntament amb la incertesa de poder afirmar que les xifres 
comptables siguin correctes.  
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Respecte a l’Ajust del compte 413, no es disposa de la informació comptable necessària 
per fixar o estimar l’import tenint en compte la falta de comptabilitzar assentaments a 
l’exercici 2024 i la incertesa respecte a la correcta comptabilització de l’exercici 2023, 
en aquest sentit, únicament s’ha previst en aquests compte els deutes que té 
l’Ajuntament respecte els serveis socials prestats per part del Consell Comarcal del Baix 
Ebre.  
 
2. COMPLIMENT DE LA REGLA DE LA DESPESA 
 
2.1. Càlcul de la regla de la despesa 
 
A fi de determinar, si en termes consolidats, l’ajuntament compleix amb la regla de la 
despesa, caldrà comparar l'import màxim establert a partir de la previsió de la liquidació 
de l’exercici n 3.738.833,16.-€ amb aquell que es desprèn del pressupost del n+1 
3.039.668,68.-€.  
 
La despesa computable serà la no financera,  exclosos els interessos del deute, la part 
de la despesa finançada amb fons finalistes procedents d’Administracions Públiques i 
transferències vinculades als sistemes de finançament de les Corporacions Locals i +/- 
els ajustos que estableix la “3a versió de la Guia per la determinació de la Regla de la 
despesa de l’article 12 de la Llei 2/2012 Orgànica d’estabilitat pressupostària i 
sostenibilitat financera per a les Corporacions Locals”, de la IGAE, a la qual aplicarem 
la taxa de referència de creixement del PIB a mig termini de l’economia espanyola.  
 
Si s’escau, afegirem els increments normatius amb caràcter permanent (i anàlogament 
les disminucions de recaptació avalades per canvis normatius) i deduirem les 
obligacions reconegudes netes finançades amb el superàvit de l’exercici 2024. 
 
En el quadre de l’ANNEX 2 es pot observar el detall dels càlculs a fi de comprovar si es 
compleix amb l'objectiu de la regla de la despesa. 

 
L’import corresponent a la despesa finançada amb fons finalistes provinents 
d’administracions públiques no s’hi ha computat la subvenció dels interessos dels 
préstecs, atès que aquest import ja s’ha deduït en la casella “suma cap. 1 a 7 de 
despeses sense interessos”. 
 
2.2. Anàlisis del compliment de l’objectiu de la regla de despesa. 
 
El pressupost, en termes consolidats, de l’ajuntament compleix la regla de la despesa, 
amb un marge de  699.164,48 euros.  
 
A fi de calcular l'estabilitat pressupostària i la regla de despesa i a causa de les 
diferències de criteri entre la comptabilitat pressupostària i la comptabilitat nacional, es 
fa necessària la realització d'ajustos a fi d'adequar la informació pressupostària als 
criteris establerts pel Reglament que estableix el nou Sistema Europeu de Comptes 
Nacionals i Regionals (SEC-2010). 
 
Aquests ajustos estan recollits en el «Manual de càlcul del dèficit en comptabilitat 
nacional adaptat a les corporacions locals» editat per la IGAE. Un dels ajustos a 
practicar, que no està recollit com a tal en el Manual de càlcul del dèficit anteriorment 
esmentat, però sí en la Guia per a la determinació de la Regla de Despesa, és l'1.13 
«Ajust per grau d'execució de la despesa», que ve motivat per les desviacions existents 
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en les Entitats Locals entre els crèdits inicials del pressupost i l'execució pressupostària 
final en cada exercici. 
 
Consisteix en el fet que per al càlcul de la despesa computable quan es parteix del 
projecte de pressupost o del pressupost inicial, es realitzarà un «ajust per grau 
d'execució de la despesa» que reduirà o augmentarà les ocupacions no financeres. 
 
L'ajust per grau d'execució de la despesa reduirà les ocupacions no financeres en 
aquells crèdits que per les seves característiques o per la seva naturalesa es considerin 
d'impossible execució en l'exercici pressupostari. I els augmentarà en aquells crèdits 
l'execució dels quals vagi a superar l'import dels previstos inicialment. 
 
Respecte a la forma d’aplicar aquest ajust, la normativa no estableix cap procediment 
obligatori deixant a les mans de les entitats locals la seva determinació, si més no, la 
IGAE va establir un procediment de càlcul que és el més utilitzat i també el que facilita 
la Diputació de Tarragona i que és el següent: 
 
“el porcentaje estimado del grado de ejecución del presupuesto del año n tendrá como 
límite, superior o inferior, la media aritmética de los porcentajes del grado de ejecución 
de los créditos por operaciones no financieras del presupuesto de gastos de los tres 
ejercicios anteriores”. 
 
Si més no, a causa de la situació de l’Ajuntament, tenint en compte que no es pot 
verificar amb certesa la correcta comptabilització de les despeses d’exercicis anteriors, 
s’ha de considerar que aquestes xifres exposades podrien no reflexa la imatge fidel de 
la situació econòmica financera i per tant, podria considerar-se que aquests 
percentatges haurien de ser inferiors, si més no, en la situació actual d’incertesa i tenint 
en compte que es tracta de l’aprovació del pressupost que únicament representa una 
previsió, no es modifiquen aquests percentatges. 
 
3. COMPLIMENT DE L’OBJECTIU DEL DEUTE PÚBLIC:   
 
3.1. Càlcul de la ràtio de deute viu 
 
El volum de deute viu estimat a 31/12/25 en termes de percentatge sobre els ingressos 
corrents ajustats minorant els ingressos afectats és de 27,28% d’acord amb l’ANNEX 3. 
 
 
3.2. Anàlisis del compliment de l’objectiu de deute públic. 
 
El nivell de deute és d’un 27,28% i per tant, estaria per sota del 110% dels ingressos 
corrents, límit previst segons l'article 53 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. Per la qual cosa, es compleix l'objectiu del deute públic. 
 
Camarles, a data de la signatura electrònica  
 
 
El Secretari Interventor accidental 

 

Santiago Forastero Ventura  
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ANNEX 1 _ESTABILITAT PRESSUPOSTARIA  
 
 

1. CÀLCUL DEL SUPERÀVIT O DÈFINIT NO FINANCER 

 
Aquest dèficit financer es tracta del dèficit abans dels corresponents ajustos i ve 
provocat únicament per la incorporació de romanents afectats al pressupost inicial, ja 
que aquests romanents s’incorporen en el capítol 8 del pressupost d’ingressos, tal com 
s’ha indicat aquesta incorporació correspon al préstec concerts a la fi de l’anterior 
exercici i amb els fons de transició nuclear que van ser ingressats l’exercici anterior i no 
es van executar despeses.  
 
 

2. CÀLCUL DELS AJUSTOS SEC 
 

 
Tal com ja s’ha comentat, els grans ajustos en el pressupost provenen dels ajustos del 
grau d’execució i de la recaptació comentats anteriorment.  

 
3. CÀLCUL DE LA CAPACITAT O NECESSITATS DE FINANÇAMENT 

 

Ingressos 2025 Despeses 2025

 Capítol 1 1.600.000,00  Capítol 1 1.496.914,85

 Capítol 2 100.000,00  Capítol 2 1.629.225,26

 Capítol 3 981.681,00  Capítol 3 40.500,00

 Capítol 4 1.186.373,46  Capítol 4 185.974,00

 Capítol 5 10.231,32  Capítol 5 65.000,00

 Capítol 6 0,00  Capítol 6 2.953.037,81

 Capítol 7 1.354.354,87  Capítol 7 0,00

Total 5.232.640,65 Total 6.370.651,92

Dèficit no 

financer -1.138.011,27

Ajustos d'ingressos 2025 Ajustos de despeses 2025

Recaptació 1.153.193,62 Compte 413 -146.186,43

PTE 0,00 Interessos 0,00

Interessos 0,00 Lísings 0,00

Compte 418 0,00 Execució d'avals 0,00

Aportacions de capital 0,00

TOTAL 1.153.193,62 Grau d'execució -1.157.764,39

Pagament aplaçat 0,00

TOTAL -1.303.950,82

2025

Ingressos no financers 5.232.640,65

Ajust d'ingressos 1.153.193,62

Ingressos ajustats 6.385.834,27

Despeses no financeres 6.370.651,92

Ajust de despeses -1.303.950,82

Despeses ajustades 5.066.701,10

Dèficit no financer -1.138.011,27

Ajustos 2.457.144,44

Capacitat de finançament 1.319.133,17
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ANNEX 2 _COMPLIMENT DE LA REGLA DE LA DESPESA  

 

 
 
 
ANNEX 3 _ COMPLIMENT DE L’OBJECTIU DEL DEUTE PÚBLIC 
 
 

2024 2025

Liquidació 1 a 7 3.623.315,08 6.370.651,92

Interessos (sense comissions) 0,00 35.844,59

Suma de capítols 1 a 7 de despeses 3.623.315,08 6.334.807,33

      AJUSTOS Càlcul despeses no financeres segons el SEC 146.186,43 -1.303.950,82

         (-) Venda de terrenys i altres inversions reals 0,00 0,00

         (+/-) Inversions realitzades per compte de la Corporació Local 

(6)
- -

         (+/-) Execució d'Avals 0,00 0,00

         (+) Aportacions de capital 0,00 0,00

         (+/-) Assumpció i cancel·lació de deutes - -

         (+/-) Despeses realitzades a l'exercici pendents d'aplicar al 

pressupost
146.186,43 -146.186,43

         (+/-) Pagaments a socis privats realizats en el marc de les 

Associacions público privades
- -

         (+/-) Adquisicions amb pagament aplaçat 0,00 0,00

         (+/-) Arrendament financer 0,00 0,00

         (+) Préstecs - -

         (-) Mecanisme extraordinari de pagament proveïdors 2012 - -

         (-) Inversions realitzades per la Corporació local per compte 

d'una altra Administració Pública (7)
- -

         (-) Grau d'execució -1.157.764,39 

         (+/-) Altres (Especificar) (5) - -

Despeses no financeres termes SEC excepte interessos del 

deute
3.769.501,51 5.030.856,51

   (-) Pagaments per transferències (i altres operacions internes) a 

altres entitats que integren la Corporació Local (3)

   (-) Despeses finançades amb fons finalistes procedents de la Unió 

Europea o d'altres Administracions públiques
-128.962,90 -1.991.187,83

      Unió Europea 0,00 0,00

      Estat 0,00 0,00

      Comunitat Autònoma 78.886,47 1.211.109,68

      Diputacions 34.095,80 768.160,49

      Altres Administracions Públiques 15.980,63 11.917,66

Total de Despesa computable de l'exercici 3.640.538,61 3.039.668,68

Variació PIB 3.738.833,16

Modificacions normatives 0,00

Total despesa computable REGLA DE LA DESPESA 3.738.833,16

Marge de compliment 699.164,48

31/12/2025

Deute viu 984.389

Ingressos 

corrents 

ajustats 3.608.536

Rati de 

deute viu 27,28%
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Plataforma ACTIO el dia 26/01/2026 a les 23:33:31


